



免费带人,喊了四五站没人敢上车

私家车主:遭遇信任危机很尴尬 律师:一旦出意外车主要担责

“我驾车从镇江回大港,因为顺路,就想在丁卯捎同路人回家。不料,沿路叫了四五站都没人肯上车……郁闷极了。”近日,镇江小伙赵赞丰将遇到的这件尴尬事发到了网上,引来网友的热议。“怎么也没想到,免费带人的好意却遭遇信任危机。”赵赞丰表示很费解。

赵竹生 林清智

小伙:想做件好事还真难

今年21岁的赵赞丰在镇江市工作,家住新区大港。4月13日上午10时许,他驾私家车从市区回大港,车行至青年广场时见路边等公交车的人特别多,便想做做好事,顺便捎上几个回大港的人。于是,他靠边停车询问:“你们去哪里?我去大港,如果顺路我可以免费捎你们一程。”他的话音刚落,几个等车人先是惊讶地看着他,然后将他打量了一番,接着都摇摇头说,“我们不去大港。”

可接下来的一幕让赵赞丰非常不解。刚刚嘴里还说不去大港的一位女子,却上了一辆D2公交车(城铁镇江站开往大港)。“感觉像被泼了一盆冷水。”赵赞丰说,尽管当时很尴尬,但他还是继续热情地招呼等公交的乘客上车。一站路后,他发现几个人在公交车站台等车,为了避免误会,他特意问了几个中年男子,可对方都用怀疑的眼神看着他。就这样,赵赞丰连续路过四五个站台想免费带人,结果都没人肯上车。

走到最后一站时,赵赞丰鼓起最后的勇气,将车停在一位手提行李的女士旁边,用同样的话询问,但对方只是摇摇头便转过身去。这下赵赞丰彻底冷了心,他感叹道:“做一件好事还真难。”无奈之下,他只好悻悻地离开。

网友:不要钱反而没人敢坐

想做好事却没做成,这让赵赞丰很郁闷,随后他将自己的经历发到网上,引发网友的讨论和支招。

“你这个想法我两年前就有了,但一次都没带成功,省省吧,除非认识,不然这年头还真没人敢上车。”网友“苏LR2029”说道。而“翠竹苑——鑫鑫”似乎一语道出大伙不敢上车的原因:“你这样喊人家肯定是不敢上你的车,万一上了车你要钱怎么办?上了车

你把人家拐跑了怎么办?”

专家:帮人要从对方角度考虑

对于赵赞丰的做法,江苏大学马克思主义学院副教授周海燕认为,赵赞丰很善良,动机也值得称赞,但是没人愿意接受他的帮助也可以理解,“现在的社会大环境下,人与人之间缺乏信任,人们会担心碰上不怀好意的,所以不敢坐他的车。”

“从现代人的交往情况来看,更多的是理性交往。”周海燕分析道,现代人的自我保护意识比较强,“有时候我们觉得别人有需要,但别人并不一定是真的需要帮助,类似情况下要多站在别人的角度考虑,在别人确实有需要的时候再提供帮助。”

律师:出了意外车主需担责

免费顺带客是否违法?赵赞丰的行为要不要提倡?对此,一名不愿透露姓名的哥认为,赵赞丰这样做本意是好的,但不值得提倡。“当前客运市场不少黑车都打着顺带亲友的招牌带客,赵赞丰这样做会给黑车提供可趁之机。”

镇江新区交巡警大队姚桥中队中队长魏恒政认为,赵赞丰精神可嘉,但此类行为也需得到规范,如私家车免费带客出了车祸谁埋单?目前仍无相关明确规定,弄不好还会好事变成麻烦事,引起法律纠纷。

“实在不倡导做这样的好事。”上海首融律师事务所律师陈秋言表示,赵赞丰这种行为从法律角度分析,就是一种无偿服务行为,当有市民在乘坐他的车时,相关法律权利和义务就产生了,一旦发生意外,他肯定要承担法律责任。“只是在公平原则的前提下,赵赞丰会少承担一些责任。”

在陈秋言看来,带客运输本身是一项需要专业水平的服务,不是什么人都可以随随便便去做的,普通市民是很难承担其中的风险和责任的。



被耙掉的麦田,麦苗已经枯萎



村民挖出的树苗中有的没根

合同没签,补偿没谈 麦苗被毁地被占了?

东海县回应:因对地块不熟悉导致“误施工”

近日,连云港市东海县平明镇王巷村的村民致电现代快报,称当地镇政府在没有和村民签订土地流转协议的情况下,强行将机器开进麦田铲掉麦苗。不仅如此,当地政府还在事发前几天“忽悠”村民,说是为了应付上级检查要借用麦田种树,于是将一些没有树根的树枝直接插进地里,“谁知道应付完检查就直接占了我们的地。”村民反映的情况是否属实?记者进行了实地调查。

现场:近百亩麦田被毁

4月18日上午,记者在王巷村东南角几百米远的连徐高速路下,见到了村民所说的土地。在紧挨高速公路的南北两侧,各有一块宽约30米、长有几百米的麦田,麦田里绝大部分的麦苗都被翻倒,开始枯萎。

村民说,麦子被毁发生在4月17日,当地政府相关人员带了两台机器强行进入田里,村民上前阻拦未果,其间一些不明身份的人还与村民发生冲突,有村民受伤。“现在大概有90亩左右的田被他们耕了,还有100多亩接下来也要被耕,我们都没签字同意,甚至很多人家都没看到合同,太过分了。”一位村民指着被毁的麦田非常气愤地说。

村民:政府先忽悠后占地

王巷村村民告诉记者,当地土地本就不多,之前建连徐高速公路又被占用了一部分,在得知镇里要将自己仅有的一点土地流转后,大家心里都有点慌。不过,4月12日村民得到一个令他们稍微踏实的消息,“镇里领导说,只是借我们的地种下树,为了应付上面的检查,而且是将很多没有树根的树苗直接插进地里,等上头钱下来就行了。”

谁知道,几天之后突然有机器开到田边,村民这才感觉不对,“原来都是骗我们的,他们真的是要占用我们最后的这点地了。”

没见过合同却有签名

土地流转有没签合同?几十位村民表示,自己从没见过合同,更没签过字,镇政府这是强行流转。其中有10多个村民表示土地一旦流转,自己一点地也没了。

一位村民说,3月底听说麦田要用来做苗圃,但一直没人来找过他,更没人来谈过土地流转费用的事情。4月17日去阻止耕地时被带离,“当时我看到了一叠合同,都签过字的,我交的也已经签字了,但我从来没同意,不知道谁签的,非常奇怪。”

虽没见过合同,但有村民知道镇里将土地流转期限定为12年,且答应每年每亩给1000元。可村民希望能一次性拿到12年的钱,结果镇里没同意,因此才没签字。

镇政府:已经修改了合同

4月18日上午,平明镇镇政府副镇长李树森接受记者采访时,对村民反映的情况进行了回应。

李树森称,王巷村村民反映的土地流转问题涉及的是连云港市“三沿”工程建设,该工程是为了防止道路上汽车尾气对附近粮食生产造成污染以及防止高速公路雾霾在沿高速、沿省道、沿国道两旁种植树木进行绿化,土地性质没有变化。

“三沿”工程共涉及平明镇秦范、王巷、周徐、纪荡、王烈五个村300多亩土地,由于沿高速路绿化造林工程在2007年已经建设过,上述五个村除了王巷村一直未动工,而王巷村共有230亩需要流转,涉及村民178户。

“只有30多户没答应,其他的要不签字要不口头答应。”李树森称,在见记者前他就跟村民签合同,随后他拿出一份合同样本。记者看到,合同上的支付方式并不是之前村民所说的一年1000元,而是一次性支付6年,后6年到2018年再进行一次性支付。对此,李树森称合同是经过镇里研究后在4月17日新修改的。

李树森还表示,对于不愿意要钱的村民,镇里正在协调通过流转其他村民的土地按同等面积进行补偿。

按照李树森的说法,应该很多村民手中都有合同,可记者采访时未从村民那里见到一份签过字的合同。

4月19日上午,平明镇宣传委员徐鑫联系记者,称合同都在村支书手上。既然是一式两份的合同,怎么签了字的合同不在村民手中?徐鑫表示自己也不清楚,不过村支书手中签过字的都是第一次的合同,现在镇里已经修改了合同,正与村民在签新的合同,估计新合同也已经签得差不多了。

对于村民反映的镇里插树枝应付上级检查的说法,平明镇宣传委员徐鑫予以否认。徐鑫表示,之所以在田里插树枝是为了标出地界和范围,便于现场作业。

东海:14户村民阻挠施工被带离

4月19日,记者收到一份由东海县委宣传部转发的平明镇政府对王巷村土地流转的书面说明,该说明称,为了在4月15日前完成该县对工程期限的要求,平明镇党委政府于一个月前专门成立8个工作小组进村对涉及此次土地流转的二、三、四组178户村民进行宣传、发动和做思想工作,绝大部分农户对此项工程认可,但仍有14户农户由于村委换届、对村干部有意见和为达到其他目的等原因,散播谣言并抵制施工。镇里在组织施工时,14户未同意村民因阻挠以及无理取闹被带离,随后因为对地块不熟悉,导致在施工过程中误将不同意土地流转的部分农户家的土地一并进行了施工。

事发后,平明镇党委政府经反复研究和协商,确定一是对同意流转的农户按照新的流转方案进行兑现,在两天之内完善合同和发放资金;二是对不同意流转且已经误施工的农户继续征求意见,如果同意流转,按照流转方案执行,不同意流转,按照误施工的土地面积进行同等置换。

王晓宇 文/摄

一起悲剧

怀疑被投毒,“报复”邻居 疯老汉致一死四伤

除了不爱说话,村民倒也不觉得老陈有啥问题。可在去年12月的一个清晨,老陈突然拿着锤子和斧头冲进邻居家中,最终造成一人死亡,四人受伤的严重后果。后经精神鉴定,老陈患有精神分裂症。

老陈快70岁了,是连云港灌南县的村民,平时不爱多说话,和邻居的关系还算凑合。2012年下半年起,老陈突然变得多疑,甚至觉得邻居在自家的水缸和食物里投了毒,而且是慢性毒。见和老伴讲不通,老陈去年年底打电话给儿子,表达了类似的想法。儿子觉得他有精神问题,打算元旦放假时带他去医院看看。

结果还是迟了一步。去年12月27日清晨6点,老陈又一次觉得米被投了毒,认为这样的日子实在没法过了,于是产生“大家都别过了”的念头。他从家里先后拿着铁锤和斧

头,闯进两户邻居家中,又是砸又是砍,最终导致一人死亡,一人重伤,一人轻伤,两人轻微伤的严重后果。

案发后,老陈扔掉作案工具逃到外甥女婿家。后来,他儿子了解情况后,将老人带到公安机关自首。后经连云港市精神疾病司法鉴定委员会鉴定,老陈确实是精神分裂症患者,且处于发病期,作案时没有刑事责任能力。对于这个鉴定结论,被害人不能接受。后来,经南京的鉴定机构重新做了鉴定,再次确认此前的结论。

灌南县检察院认为,老陈涉嫌故意杀人,但经鉴定为不负刑事责任的精神病人。昨天,检方向灌南县法院提出强制医疗申请。据法院相关人士介绍,他们将择期开庭审理此案。

(文中人物系化名)
刘旌 张海峰 王永伦